

七彩农博会

展商多 品类多

全国近400家企业齐聚国内精品农业展厅

本报讯(记者闫虹瑾)走进长春农博园1号馆国内精品农业展厅,多块LED大屏幕上,循环播放参展企业宣传片。省内外知名企业纷纷带来拳头产品,四川的麻辣火锅底料、海南的椰子鸡、广西的“黄金果”百香果、开袋即食的人参食品、营养丰富的杂粮杂豆……吸引了众多消费者品尝和购买。政府搭台,企业唱戏,群众受益。今年

农博会,突破了往届只展示省内优质特色农产品的做法,首次邀请全国各省(区、市)优质企业参展,坚持好中选优、优中选精,努力为广大参与者提供一场精品盛宴。展厅内省内省外精品展区各占一半。东侧2900平方米的吉林省精品展区,以“吉品味道”为主题,重点展示我省优质特色农产品,以及农产品加工业高质量发展的新成果,

分为吉林大米、吉林玉米、吉林杂粮杂豆、长白山人参、长白山黑木耳、吉林优质畜产品、吉林梅花鹿、吉牛中国牛、吉林优质特色农产品9个展区,共有184家优质企业参展。西侧2900平方米为全国精品展区,20个省(区、市)213家企业携950个品类农产品参展,产品涵盖东南西北中,既有粤系预制菜,也有川渝辣味食品,还有西北特色农

产品,吸引了各地客商纷至沓来,人潮涌动,推介声、赞誉声此起彼伏,受到了众多消费者的热烈追捧。

“为了增强展会专业性,本届农博会精心谋划了采购商专场活动,产品覆盖了东西南北中各式各样的美食精品。邀请了包括北京新发地、河南商丘、浙江良渚等农产品批发头部企业在内的811名外省专业采购商和548名省内采购商参与采购。”省农业农村厅副厅长姜朝说。

“长春农博会规模大,面向全国推广,这对我们来说是一个好机会,借助长春农博会这个平台,让大家了解我们福建省的特色产品,希望能够和全国各地的经销商进行合作对接。”厦门茶叶进出口有限公司业务经理薛经理说。



基质栽培技术展示区展示现代温室规模化蔬菜生产模式,种植辣椒、黄瓜、番茄等优质品种。这是游客在该区观赏“金玲”西瓜。

畅游花海

本报记者 毕玮琳

长春农博园鲜花展示区百花争艳,景色迷人。香气浓郁的百合花、矮化后的迷你剑兰、蓬松的非洲菊、高颜值的景观小品……在这里,你可以一次览尽万朵鲜花,闻得百花飘香。

“下沉式花园广场”主景观格外引人注目,丰富多彩的花林层层铺开,各色盆栽花卉、绿化花卉、景观花卉汇成一片花海。

鲜花展示区采用“花+园艺”相结合的设计理念。“展示区里的鲜花已到最佳观赏期。每年最受欢迎的百合区,今年继续种植了约2万株。”鲜花展示区负责人王杨对记者说,展示区换上了新土,打造了一处主景观、两处水景观,还搭配了10余处中小型景观小品,可以说是焕然一新。

鲜花展示区种植了80余个品种10余万株鲜花,集中展示了主流鲜花品种的种植模式和技术,更是引进了一批新品种。说起展示区的新品种花卉,王杨如数家珍,迷你剑兰是一种矮化品种,高度从1.5米降到了1米左右,更适宜在家中盆栽或庭院种植;非洲菊系列刚刚兴起,具有独特的卷边花瓣,改变了大家对这一品种的固有认知;晚香玉也叫“夜来香”,重瓣品种更具观赏价值,可以做重要的鲜切花材料……

为了让这些花卉在展会期间绽放出最美的花朵,工作人员会通过控温、剪枝、控肥来调整花期。“新品种不仅丰富了展示区的鲜花种类,还能给感兴趣的花农‘打个样’,加快推广应用,指明增收新方向。”记者从王杨口中了解到,工作人员对这些花卉的习性、光照、温度等都进行了研究,已经摸索出成熟的种植和养护方法。

我省“白山松水技能行”活动启动

本报8月19日讯(记者万双)今天,吉林省第二届职业技能大赛系列活动“白山松水技能行”出行仪式在吉林市举行。

我省是国家人社部确定的“技能中国行”系列活动承办省份之一。作为吉林省第二届职业技能大赛重要活动之一,“白山松水技能行”系列活动旨在通过突出我省地域、文化、产业特色的宣讲活动,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,不断提升全社会对技能人才、技能报国的认知度和认可

度,推进“白山松水技能行”活动走深走实,为我省培养出更多更优秀技能人才打造良好社会氛围。

活动邀请了“中华技能大奖”获得者、全国劳动模范、大国工匠、全国技术能手、世界技能大赛或全国职业技能大赛获奖者,将分赴各地,通过进企业、进校园以自身成长经历为宣讲点,让更多人知晓技能人才的先进典型事迹,广泛传播技能人才在平凡的工作岗位一样可以创造性的练就出各类绝活绝

技,一样可以成为能工巧匠,建功新时代,激励带动更广泛的群体特别是广大青年关注技能、热爱技能、投身技能。

活动仪式上,吉林省第二届职业技能大赛组委会与参与大赛并提供相应技术支持和服务保障的合作单位签订战略合作协议。人社部出版集团、吉林省人社厅、吉林市人民政府签订了共建人社书屋协议,全国首家共建人社书屋落地吉林市。仪式上,公布了吉林省第二届职业技能大赛专家组名单、集中办

赛裁判长名单及大赛吉祥物,并为大赛吉祥物设计一等奖获得者和获得2024年度劳动出版技能竞赛(助)奖学金的6名技工院校在校优秀学生颁发奖金和证书。

仪式结束后,举行了2024年“白山松水技能行”首场报告会。

据了解,吉林省第二届职业技能大赛将于9月末在吉林市开幕,此次大赛接轨世界,对标国赛,结合与吉林省经济发展紧密相关的产业设置了100个赛项,其中,集中办赛项目30个,分赛办赛项目66个,吉林省首届家政行业职业技能大赛项目4个。部分赛项将作为第三届全国技能大赛的吉林省选拔赛。目前,大赛各项筹备工作正有序进行。

国网新源吉林蛟河抽水蓄能电站两洞双线贯通

本报8月19日讯(付旭 张强 记者李婷 姜岸松)今天,国网新源吉林蛟河抽水蓄能电站项目施工取得重大进展——下水库泄洪放空洞和进厂交通洞双双顺利贯通,这为电站按期完成建设奠定了坚实基础。

国网新源吉林蛟河抽水蓄能电站项目总投资69.72亿元,装机容量120万千瓦,是“十四五”期间我省规划建设的首座抽水蓄能电站,也是吉林市建设国家级清洁能源生产基地的重要组成部分。

下水库泄洪放空洞作为大坝施工导流的控制性工程,全长227.35米,开挖过程中面临丰富的地下水、断层破碎带等复杂地质条件,施工风险高。建设团队迎难而上,强化风险控制,优化工序组织,采用控制爆破、机械开挖和

高精度超前地质预报等技术措施,确保了隧洞的按期贯通,为下水库截流提供了坚实保障。

当天同时贯通的进厂交通洞全长1713米,洞口位于下水库进厂水口北侧约300米处,是地下厂房施工材料、设备和人员进出的主要通道。施工过程中,建设团队针对复杂的围岩地质条件,优化钻孔爆破工艺,加强开挖支护措施,克服了诸多施工难题,确保了工程的顺利推进。进厂交通洞的贯通标志着电站工程建设迈入了一个新阶段。

2024年7月全省查处违反中央八项规定精神问题633起

全省查处违反中央八项规定精神问题统计表

Table with columns for Date, Project, Total, Level, Issue Type, and specific counts for various categories like Formalism,享乐主义, etc.

拥抱新学期 遇见『新』成长 长春市中小学开学

本报8月19日讯(记者刘娟娟)今天,长春市各中小学迎来秋季开学第一天,各学校通过新颖的活动将开学仪式感拉满,为同学们送上满满的祝福,在“开学第一课”传递正能量,种下新希望。

新学期,许多学校精心准备了颇具特色的开学仪式迎接学生入校,帮助学生们快速融入校园生活,开启元气满满的校园生活。

跨进“乐学门”、走过“勤学门”、完成“鱼跃龙门”、授予“鱼跃勋章”……长春市南关区华泽学校通过各种充满仪式感的活动和游戏,帮助新同学更快地适应新学校、新环境。

长春市明德小学举办了以“弘扬奥运精神 做自己的冠军”为主题的迎“新”活动。田径跑道上,“奥运梦、少年梦、我的梦”字样指引新同学进入校园;教学楼内,展示巴黎奥运会乒乓球、跳水、游泳三个项目奥运冠军的事迹;教室内,一年级同学将自己的名字贴在绘有火炬图案的形象板上……

各个学校生动精彩的“开学第一课”,也给学生们带来了不一样的感受。

在长春市第一〇八学校“典籍童年 阅读有我”书香假期图书漂流活动现场,同学们相互交流着假期所读过的书籍,分享阅读心得。“班级图书比高高”“漂流书儿找朋友”“分享交流对碰”等环节的设置,开启了新学期阅读之旅。

“开学第一课”上,吉大附中鼓励学生以身边优秀的同学为榜样,确立自己的目标,组织了“心语——优秀毕业生系列采访”“夏风有信,学长学姐送祝福”等活动。

长春市树勋学校别开生面的“综合实践周”拓展训练开营仪式,拉开了新学期的序幕。在为期一周的综合实践活动中,学校将从守护校园环境、日常行为规范、体能拓展训练、团队互助合作等方面,为中学生上好初中学习生活第一课。

“假期我去了‘天涯海角’,旅行让我开阔了眼界,增长了见识!”长春市南关区实验学校“开学第一课”的班会上,学校举办了以“行走、发现、收获”为主题的交流活动,同学们在交流中回顾着假期的快乐,期盼着新学期的精彩。

崇尚人文精神 彰显医者仁心 我省多家医院举办活动庆祝医师节

本报8月19日讯(记者毕雪 张添怡)今天是第七个中国医师节,今年的主题是“崇尚人文精神,彰显医者仁心”。当日,我省多家医院举行庆祝活动,彰显医者仁心的良好风貌,营造尊医重德的浓厚氛围,为人民群众健康保驾护航。

吉林大学第一医院举办了“崇尚人文精神,彰显医者仁心”第七个中国医师节表彰大会暨“侠骨仁心”音乐会。大会对获得“2024年度突出贡献奖”“医疗能力卓越奖”“青年外科医师柳叶刀奖”“优秀出诊科室”等荣誉的科室、集体及个人进行了表彰。随后,举办了“侠骨仁心”主题音乐会,演绎百年经典,为医师们送上节日祝福。

吉林大学第二医院举行庆祝第七个“中国医师节”表彰大会。大会为获得“吉林大学第二医院特别贡献医师奖”“吉林大学优秀资深医师奖”“吉林大学第二医院从医50年医师奖”等奖项获得者颁奖。全国首届白求恩式好医生、全国三八红旗手、吉大二院妇产科崔满华教授与新入职青年医师代表一道重温《中国医师宣言》。

北京安贞医院吉林医院·长春市中心医院举办“第七届医师节表彰大会”。表彰大会上首先向辛勤工作在医疗战线上的全体医师和医务工作者们致以节日的问候和崇高的敬意,对在各项工作中表现突出的各级医师进行了表彰,并通过歌舞表演形式为医师们庆贺节日。

延边大学附属医院举行第七届中国医师节庆祝大会。会上,为2024年度新入职的43位医师授予了听诊器,新入职医师宣读《中国医师宣言》,铿锵有力的宣言,字字句句都代表着医师们共同守护人民健康的决心与信念。

关于推荐全国离退休干部先进集体和先进个人表彰对象的公示公告

根据中央组织部通知要求,经过自下而上、上下结合的方式进行认真推荐和深入考察,我省拟推荐全国离退休干部先进集体表彰对象3个、先进个人表彰对象11名。现予以公示。

一、先进集体 长春市宽城区凯旋街道一心街社区友谊花园小区离退休干部党支部

永吉县教育局离退休干部党总支 吉林省农业科学院老科学技术工作者协会

二、先进个人 董洁(女)原长春市文化广电新闻出版局副巡视员

杨开金 吉林市图书馆原馆长

赵志军 四平市公安局原纪委书记、调研员

张永奎 东丰县政协副主席、县委统战部原部长

张金财 通化县人大常委会原党组书记

林青春 临江市人大常委会原主任

主任 布(蒙古族) 前鄂尔罗斯蒙古族自治县人大常委会原副主任

宋德辉 白城市博物馆原馆长

何效义 敦化市人大常委会原副主任

尹继好 吉林省工业和信息化厅原调研员

崔士学 吉林省四平监狱原纪检员

公示时间为2024年8月20日至26日。如对公示的对象有不同意见,可通过来电、来信、来访等形式反映情况。反映情况要客观真实,以单位名义反映情况需加盖公章,以个人名义反映情况需提供联系方式。我们将对反映的情况,进行认真调查核实,并按有关规定做出相应的处理。

中共吉林省委组织部 中共吉林省委老干部局 2024年8月20日